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Monaco, 10 agosto 2010

Tiro a segno: gli azzurri tornano a casa con 3 carte olimpiche, un titolo mondiale, un argento e due bronzi. 
Conclusa oggi la 50esima edizione dei Campionati Mondiali di Tiro ospitati quest’anno dal poligono tedesco di Monaco. In quest’ultima giornata si è tenuta la gara di arma libera tre posizioni donne: la norvegese Gyda Ellefsplass Olssen ha ottenuto il titolo mondiale con 583. Decisiva è stata l’ultima serie che le ha consentito di avere la meglio sull’avversaria Charlotte Jakobsen, che per la differenza di una sola mouche ha dovuto accontentarsi dell’argento. In terza posizione la tedesca Eva Friedel che ha chiuso con un dignitoso 578. L’azzurra Barbara Alviti, tiratrice dell’Esercito, si è mantenuta nella media restando però lontana dal podio e terminando la sua prestazione al 16° posto con 568.

Questi i risultati degli azzurri raggiunti ai Mondiali: 3 carte olimpiche, il titolo mondiale di Niccolò Campriani nella carabina ad aria compressa, un bronzo nella carabina a 10 metri vinto da Elania Nardelli, l’argento juniores nella pistola libera di Dino Briganti, e il bronzo a squadre nella carabina a 10 metri uomini di Campriani, De Nicolo e Sommaruga. 
In questo Campionato Mondiale il Tiro a Segno Italiano oltre ad essere stato il primo sport fra tutte le discipline olimpiche a regalare alla squadra azzurra la prima carta olimpica per Londra 2012, ha dimostrato di avere un team altamente competitivo e in grado di gareggiare a livello internazionale ad altissimi livelli. 

RISULTATI:
ARMA LIBERA 3 POSIZIONI DONNE: 1. OLSENN GYDA ELLEFSPLASS (NOR) 583; 2. JAKOBSEN CHARLOTTE (DEN) 583 ; 3. FRIEDEL EVA (GER) 578; 16. ALVITI BARBARA (ITA) 568.  
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