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Tiro a segno: a Monaco test per gli azzurri prima degli Europei di Brescia

Parte la stagione agonistica internazionale del Tiro a segno impegnata a Monaco di Baviera (26/29 gennaio) per la consueta manifestazione riservata alle specialità di carabina e pistola ad aria compressa.

Alla gara parteciperanno gli atleti Marco De Nicolo (Fiamme Gialle), Diego Cacciapuoti (Carabinieri), Enrico Pappalardo (Marina) , Giorgio Sommaruga (Milano) , Elsa Caputo (Fiamme Oro), Marica Masina (Carabinieri) , Elania Nardelli (Marina), Antonella Notarangelo (Marina), per la carabina, mentre Giuseppe Giordano (Esercito), Mauro Badaracchi (Forestale), Vigilio Fait (Rovereto), Andrea Amore (Fiamme Oro), Giustina Chiaberto (Susa), Michela Suppo (Forestale), Arianna Comi (Forestale)  e Manuela Franzoni (Novara) gareggeranno nella pistola.

Presente anche lo staff tecnico composto dal direttore sportivo Valentina Turisini, dagli allenatori Marco Masetti e Gaby Buhlmann, dal medico federale Gianpiero Cutolo e dal fisioterapista Giorgio Cardoni. 

Per la categoria juniores, accompagnati dallo staff tecnico composto dal Responsabile del centro federale giovani Horst Geier, e dagli allenatori Marta Antolin, Roberto Di Donna e Vincenzo Spilotro, saranno presenti Alberto Bosino (Milano), Lorenzo Bacci (Firenze), Simon Weithaler (Appiano San Michele), Tommaso Garofalo (Milano), Barbara Gambaro (Fiamme Oro), Mara Caterina Burgo (Lasa), Martina Pica (Roma), Sybille Bregenzer (Appiano San Michele), Andrea Scafa (Sarnano), Dario di Martino (Napoli), Dino Briganti (Palermo), Niccolò Morassut (Pordenone), Andra Iuliana Burlacu (Imola), Chiara Marini (Verona), Chiara Gianni (Pistoia) e Claudia Serranò (Reggio Calabria).

La competizione prevede per tutte le categorie tre giorni di gare e di finali durante i quali gli azzurri saranno osservati con occhio attento dallo staff tecnico e soprattutto dal direttore sportivo Valentina Turisini. La squadra infatti che parteciperà alla rassegna continentale dal 1 al 7 marzo a Brescia verrà selezionata sulla base dei risultati ottenuti nel poligono mondiale di Monaco dove i nostri azzurri sono stati protagonisti la scorsa estate conquistando tre carte olimpiche per Londra 2012 (Niccolò Campriani, Marco De Nicolo, Elania Nardelli) un titolo mondiale (Niccolò Campriani), un bronzo (Elania Nardelli) ed un argento Juniores (Dino Briganti).
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