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Odense, 26 febbraio 2013
Domani apertura dei Campionati Europei a 10 m  
I Campionati Europei a 10 metri di tiro a segno si apriranno ufficialmente domani alle 17.45 presso lo Stadium Arena Fyn and Hall A nel complesso espositivo del Centro Congressi di Odense in Danimarca. Le competizioni avranno inizio mercoledì 27 febbraio e termineranno il 2 marzo. I primi due giorni saranno in gara gli atleti junior nelle discipline di carabina e pistola a 10 metri mentre l’1 e 2 marzo saranno di scena i tiratori e le tiratrici senior al primo grande appuntamento dopo Londra 2012. La squadra azzurra guidata dal direttore sportivo Valentina Turisini, appena eletta nella nuova Giunta CONI in quota tecnici, è il risultato di una serie di prove e selezioni tecniche che hanno portato alla formazione di un team particolarmente competitivo. Il campione olimpico Niccolò Campriani torna sulle linee di tiro dopo Londra 2012 con grandi motivazioni. L’atleta delle Fiamme Gialle, attualmente in Inghilterra per un master in ingegneria dello sport a Sheffield, agli Europei di Odense arriva certamente come il tiratore da battere nella specialità che lo ha visto conquistare l’argento ai Giochi Olimpici di Londra. L’altro azzurro atteso è Luca Tesconi, argento nella pistola a 10 metri a Londra 2012, che ha dichiarato come fu prima di partire per i Giochi Olimpici “di voler centrare la finale e poi di giocarsela”. Petra Zublasing , fresca di trionfo con la squadra della West Virginia University lo scorso week end dalle finali universitarie del Great American Rifle Conference e del titolo di tiratore dell’anno dell’università statunitense ad Odense lascia ben sperare . Le finali in Danimarca si terranno secondo le nuove disposizioni della Federazione Internazionale di tiro (di cui si allega documento in italiano).
Il Presidente Obrist oggi arriverà in Danimarca per la riunione del Presidium della Confederazione Europea di Tiro di cui è membro. Diversi gli argomenti all’ordine del giorno tra i quali la programmazione delle attività per il quadriennio. 
Di seguito il programma delle finali: 
Mercoledì 27 febbraio
Pistola a 10 metri juniores uomini Finale ore 11.45
Carabina a 10 metri juniores donne Finale ore 14.15
Giovedì 28 febbraio
Pistola a 10 metri juniores donne Finale ore 11.30
Carabina a 10 metri juniores uomini Finale ore 14.45
Venerdì 1 marzo
Pistola a 10 metri donne Finale ore 11.15
Carabina a 10 metri uomini Finale ore 13.45
Sabato 2 marzo
Pistola a 10 metri uomini Finale ore 12.15
Carabina a 10 metri donne Finale ore 14.00
ATLETI CARABINA SENIOR
Niccolò Campriani (Fiamme Gialle), Marco De Nicolo (Fiamme Gialle), Simone Tressoldi (Legnano), Martina Pica (Marina), Sabrina Sena (Forestale) , Petra Zublasing (Carabinieri) 
ATLETI PISTOLA SENIOR
Andrea Amore (Fiamme Oro), Giuseppe Giordano (Esercito), Luca Tesconi (Carabinieri), Giustina Chiaberto (Susa), Susanna Ricci (Torino)
ATLETI CARABINA JUNIOR
Simon Weithaler (Appiano San Michele), Lorenzo Bacci (Firenze) , Giuseppe Pio Capano (Candela), Fulvia Pitteri (Bologna), Mara Caterina Burgo (Lasa), Martina Ziviani (Cerea)
ATLETI PISTOLA JUNIOR
Andrea Scafa (Sarnano), Dario Di Martino (Napoli), Francesco Grimaldi (Napoli), Eleonora Mazzocoli (Udine)
Staff tecnico
Direttore Sportivo Valentina Turisini
Allenatore Pistola Marco Masetti
Allenatore Assistente Pistola Michela Suppo
Allenatore Carabina G.R. Buehlmann
Allenatore Carabina Alfonso Ricci 
Medico Federale Gianpiero Cutolo 
Fisioterapista Giorgio Cardoni 
Responsabile C.F.G. Horst Geier
Allenatore Assistente Carabina Giuseppe Fent 
Allenatore Pistola Roberto Di Donna
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