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Roma, 13 febbraio 2014
"Non luogo": la mostra fotografica di Luca Tesconi a Firenze.

Dal 15 Febbraio al 9 Marzo 2014 avrà luogo la seconda tappa della mostra fotograﬁca itinerante 'Non Luogo' di Luca Tesconi, medaglia d'argento ai Giochi Olimpici di Londra 2012 nella pistola 10 metri uomini. La mostra è stata promossa dall'Assessore alla Cultura Marco Gamannossi della Provincia di Firenze.

'To shoot' in inglese signiﬁca 'sparare', ma anche 'scattare una fotograﬁa', e l'atleta della nazionale italiana in entrambi i campi ha dimostrato di essere un fuoriclasse. Attraverso la concentrazione, come nello sport così nella fotografia, riesce ad individuare dettagli importanti, spiazzanti, attraverso una sensibilità, obiettiva e disarmante, che accende l'attenzione di chi guarda su situazioni e ambienti da dimenticare.

Le immagini rubate da Luca Tesconi, intrufolatosi dalle ﬁnestre dei manicomi abbandonati, chiusi dalla 'legge Basaglia'-'78, producono emozioni capaci di far meditare, avvertendo la disperazione dei pazienti, i demoni, le amnesie, le attese, la claustrofobia ﬁsica e mentale dei pensieri, le paure psichiche e i dolori ﬁsici.

Le sue immagini, 14 per la sala Barducci di Palazzo Medici Ricciardi,  vengono presentate per la prima volta, all'interno di un labirinto realizzato dagli Architetti Andrea Guidi ed Emiliano Diotaiuti. 

PALAZZO MEDICI RICCARDI FIRENZE
INAUGURAZIONE 15 FEBBRAIO ORE 16.30
15 FEBBRAIO - 9 MARZO 2014
APERTO TUTTI I GIORNI DALLE ORE 9.00 ALLE 18.00
ESCLUSO IL MERCOLEDI'
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